



5538.2亿元!

前三季度我省外贸总值继续领跑中部

郑州市进出口额占全省近七成

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者昨日从郑州海关获悉,今年前三季度,我省进出口总值完成5538.2亿元,同比增长46.2%,高于全国整体增速23.5个百分点。其中出口完成3384.8亿元,增长46%,高出全国出口平均水平23.3个百分点;进口2153.4亿元,增长46.7%,高出全国24.1个百分点。贸易顺差1231.4亿元,扩大44.8%。前三季度,郑州市进出口完成3866.3亿元,增长47.1%,占全省进出口值

的69.8%。
9月份,我省进出口764.8亿元,同比增长42.2%,环比增长46.9%,创今年以来月度进出口最高值。
前三季度我省外贸呈现以下主要特点:进出口总值创我省前三季度进出口历史新高,已超2018年全年规模,比2018年全年外贸规模高出26.5亿元,居中部第一、中西部第三、全国第十二位,增速居全国第四位。自2012年以来,我省外贸进

口长期保持中部第一。
今年1至9月,我国中部地区实现进出口总值2.38万亿元,增长32.3%,比同期全国、东部、西部和东北地区外贸进出口增速分别高9.6、10.5、9.4和12.4个百分点,是全国外贸发展速度最快的区域。河南外贸总量居中部第一,占中部的23.3%。
民营企业进出口增速快、占比高、贡献大。前三季度我省外贸的好态势,民营企业功不可没。1至9月,我省民营企业进出口2573.2亿

元,增长94.9%,高出全省平均增速48.7个百分点,占我省外贸总值的46.5%,对全省外贸增长贡献最大,贡献率为71.6%。
综合保税区成为我省外贸发展的重要支柱,所占比重提升,表明全省外贸进一步向该区域集中。1至9月,我省综合保税区进出口3277.1亿元,增长58%,对全省外贸的增长贡献率为68.7%,全省外贸增长46.2%中有31.8个百分点由综合保税区进出口拉动,占全省进

出口总值的59.2%,比去年同期提升4.4个百分点。
围绕手机产业链的进出口成为我省外贸鲜明特色。出口方面,手机、劳动力密集产品、人发制品、未锻造银是主要出口产品。前三季度,我省手机出口1767.7亿元,增长55.1%,占全省出口的52.2%;我省手机出口数量占全国的7.7%,出口金额却能占到全国的28.3%。进口方面,集成电路、音视频零件、金属矿砂是主要的进口商品。

侯红检查督导“菜篮子” 责任制落实情况 多措并举 保障群众“菜篮子” 量足价稳

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)10月18日,市长侯红到金水区检查“菜篮子”责任制落实情况,强调要树牢以人民为中心发展思想,扛稳扛牢“菜篮子”工程民生责任,聚焦群众消费需求,健全完善“菜篮子”产品市场调控和保供联动机制,切实加强生产、流通和市场调度,让群众的“菜篮子”拎得更安心、更放心、更舒心。

侯红先后来到燕庄农贸市场、家乐福超市金水店,实地察看“菜篮子”产品货源渠道、经营销售等情况,询问叶菜、肉类、粮油等商品销售价格,叮嘱商户要密切关注市场供需变化,积极拓展货源渠道,确保新鲜蔬菜、肉品、禽蛋等民生物资供应充足;商务、农委、市场发展等部门要履行好保供稳价责任,统筹保供大户、批发市场、配送保障、零售终端各环节,畅通“菜篮子”产品绿色通道,确保“菜篮子”产品产得出、运

得走、供得上、价格稳,让群众吃上物美价廉的“放心菜”“安心菜”。
调研中,侯红强调,“菜篮子”工程涉及千家万户,事关民生福祉,是民生工作的重中之重。要压实“菜篮子”责任,加强农产品保供稳价联动调度,增强“菜篮子”产品自给能力,统筹抓好生产发展、加工收储、产销衔接、流通运输等工作,确保“菜篮子”供应充足、品种丰富、价格稳定。要保障“菜篮子”质量,全面推行农业标准化生产,建立“从农田到餐桌”全程可追溯体系,加大质量抽查检查力度,严防、严管、严控食品安全风险,保障群众“舌尖上的安全”。要提升“菜篮子”环境,全面开展大型商超、农贸市场、超市环境综合整治,严格落实疫情防控、消杀保洁、市场监管等措施,营造安全整洁诚信的市场经营环境,让群众的“菜篮子”拎出更多幸福感。

全省千家非公企业 创文育苗行动启动

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)18日,河南省“千家非公企业文明创建育苗行动”启动仪式暨实地观摩培训活动在郑州举行。省委宣传部副部长赵云龙,市委常委、宣传部长陈明出席启动仪式。
本次活动旨在推动非公单位文明创建科学规范、常态长效,持续扩大文明单位创建的覆盖面和影响力,通过在非公企业集中选拔一批党建基础好、行业发展水平高、社会责任心强企业,为省级乃至全国文明单

位创建储备力量。
启动仪式后,与会人员实地观摩了郑州圆方集团、郑州宇通客车股份有限公司、中国建筑第七工程局有限公司3个企业文明创建情况。
近年来,郑州市在深入开展文明单位创建中,注重发挥非公企业作用,把非公企业文明创建作为群众性精神文明创建的重要内容、文明单位创建的重中之重抓紧抓好,在制定创建政策时向非公企业倾斜,明确了非公企业在

各级文明单位评选中的最低参评比例和评选名额,采取培训、研讨、观摩、结对等多种形式助力非公企业文明创建水平提升,引导非公企业强化品牌意识,引导非公企业树立诚信守法良好形象,形成了经济效益和社会效益双赢的良好局面。截至目前,郑州宇通客车股份有限公司成功创建成为全国文明单位,郑州圆方集团、河南天竺科技有限公司等40余家非公企业被评为不同层级的文明单位。

市县两级纪委监委 新任班子集中培训

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)18日,市县两级纪委监委新任领导班子培训班开班,市委常委、市纪委书记路云出席并讲话。
路云提出,市县两级纪委监委新任领导干部是郑州市纪检监察系统的领头雁和骨干力量,身上担负着特殊的使命和责任,要提高认识,知责明责、履职尽责;要珍惜机会,真学

真悟,始终把武装头脑、指导实践、解决问题、推动工作作为学习的出发点和落脚点,努力在政治素质上有新提升、在业务能力上有新提高、在工作方法上有新思路、在解决实际问题上有新突破,为未来工作奠基蓄势;要端正学习态度,严守纪律,树立良好学风,体现出新时代纪检监察机关领导干部应有的

修养素质,为全市纪检监察干部带好头、做标杆。
此次培训学习内容涵盖党史学习教育、纪检监察法规制度、监督执纪审查实务等方面,旨在加强换届后市县两级纪委监委新任领导班子的政治能力、履职本领和业务素质,为推动全市纪检监察工作高质量发展提供坚实保障。